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طاهره فجر داودلی   نماینده مردم مشهد و کلات 
در مجلس شورای اسلامی، صبح روز گذشته در یک 
نشست خبری ضمن ارائه گزارشی از 500 روز فعالیت 
خود اظهار کرد: خبرنگار، حلقه وصل مردم و حاکمیت 
است و در خط مقدم هدایت جامعه به سمت رشد 
و کمال قرار دارد. هرچند این جایگاه باید در نظام ما 
پذیرفته شود؛ اما واقعیت این است که برخی مسئولان 
هنوز از روبه‌رو شدن و پاسخ‌گویی به خبرنگاران ابا 

دارند.
حجت‌‌الاسلام حسنعلی اخلاقی‌امیری با اشاره به جنگ 
12 ‌روزه اخیر و فضای منطقه، وضعیت سیاست خارجی 
جمهوری اسلامی را مطلوب توصیف کرد و گفت: در 
داخل دو چالش عمده داریم که یکی اقتصاد و دیگری 
مسائل فرهنگی–اجتماعی است. وضعیت اقتصادی 
موجب فشار بر اقشار متوسط و کم‌درآمد جامعه شده 
و برای همین، طرح کالابرگ الکترونیکی از اواخر آبان به 
مرحله اجرا می‌رسد و منابع مالی آن تأمین شده و قرار 
است قیمت کالاهای اساسی با نرخ ثابت ابتدای سال 
ارائه شود و در حوزه فرهنگی نیز موضوعات زیارت و 
فرهنگ مشهد در جلسات بسیاری با رئیس شورای 
عالی انقلاب فرهنگی مطرح شده و قرار است در صحن 

شورا با حضور سران سه قوه بررسی شود.
نماینده مردم مشهد و کلات در مجلس شورای اسلامی 
با اشاره به تعهد خود برای حضور در جلسات مجلس 
افزود: مهم‌ترین اقدام قانون‌گذاری کمیسیون فرهنگی، 
تصویب »قانون نظام جامع باشگاه‌داری« است که به 
عنوان نخستین لایحه جامع ورزش در ۴۷ سال گذشته 

شناخته می‌شود.
اخلاقی امیری، مشهد را شهری با ظرفیت عجیب و 
کم‌نظیر در حوزه اقتصادی و فرهنگی دانست و تشریح 
کرد: سالانه میلیون‌ها زائر وارد این شهر می‌شوند؛ 
اما نبود هماهنگی میان متولیان اصلی موجب شده 
بهره‌برداری صحیح از این ظرفیت انجام نشود. دریافت 
عوارض از زائران غیرایرانی در بودجه ۱۴۰۴ به تصویب 
ــال از این محل به  رسیده؛ اما تا امروز حتی یک ری

زیرساخت‌های مشهد تزریق نشده است.
وی ضمن اشاره به وضعیت راه‌های مشهد توضیح داد: 
از 2هزار و 400 کیلومتر آزادراه کشور، سهم شرق تنها 
۳۳ کیلومتر است در حالی ‌که سالانه ۲۵ میلیون زائر به 
مشهد می‌آیند و بیش از ۸۰درصدشان از جاده استفاده 
می‌کنند و با وجود همه کمبودها در حوزه حمل و نقل، 
برخی برای حذف پروژه قطار سریع‌السیر مشهد-تهران 
در تلاش هستند در حالی که قطار سریع‌السیر چهار 
بار مورد تأکید رهبر معظم انقاب بوده؛ اما عده‌ای 
می‌خواهند آن را با قطار برقی ‌6/5 ساعته جایگزین کنند 
و باید تأکید کرد زمان واقعی آن نیز هشت ساعت است.
نماینده مردم مشهد و کلات در مجلس شورای اسلامی 
وضعیت منابع آب مشهد را بحرانی توصیف کرد و 
گفت: از چهار سد تأمین‌کننده آب مشهد، سه سد از 
مدار خارج شده و تنها یک سد با 3 درصد باقی مانده 
و زیان‌های برداشت از منابع زیرزمینی در چند سال 
آینده مشاهده خواهد شد. پیش از این شاهد وجود 
گرد و غبار فقط در استان‌های غربی بودیم؛ اما در 

حال حاضر گاهی آلودگی هوای مشهد حتی از تهران 
هم بیشتر است و عملکرد مسئولان در مدیریت این 
شرایط، هماهنگی لازم را ندارد و تصمیم‌گیری‌ها به 

ویژه برای تعطیلی مدرسه‌ها با تأخیر صورت می‌گیرد.
اخلاقی ‌امیری به موضوع آلودگی کشف‌رود اشاره و 
عنوان کرد: آلودگی کشف‌رود عامل بیماری و تهدید 
جدی برای سلامت مردم است و ورود فاضلاب شهری 
و ناتوانی تصفیه‌خانه‌ها، ۲۷ تا ۲۸ هکتار از اراضی 
کشاورزی را آلوده کرده و وقتی صیفی‌جات با این آب 
کشت می‌شود، سلامتی مردم با تهدید جدی مواجه 
است و بخشی از سرطان‌هایی که امروز می‌بینیم، 

ریشه در همین آلودگی‌ها دارد. 

چالش ادامه‌دار نبود هم‌افزایی استانی■
نماینده مردم مشهد و کلات در مجلس شورای اسلامی 
در بخش پاسخ به پرسش‌های خبرنگاران، درباره 
ضعف‌های پیگیری مطالبات استانی به ویژه در بخش 
تأمین اعتبارات آب در پاسخ به خبرنگار قدس اظهار 
کرد: نمی‌خواهم بگویم هیچ‌گونه اتفاق نظری وجود 
ندارد؛ اما به نظر می‌رسد میزان انسجام داخلی استان 
ما کمتر از استان‌هایی مانند اصفهان است و متأسفانه 
گاهی منافع ملی و استانی با سلایق سیاسی درهم 
آمیخته می‌شوند و این یکی از اشکالات اساسی کار 

ماست.
وی با تأکید بر ظرفیت نمایندگان مجلس برای حل و 
پیگیری مشکلات استان با طرح گلایه‌ای تشریح کرد: 
در یک سال و دو ماه نخست حتی یک ‌بار از سوی 
استانداری برای پیگیری امور مشهد و استان در مرکز 
با استفاده از ظرفیت نمایندگی‌ام تماسی برقرار نشده 
در حالی که نماینده، ظرفیت ملی دارد؛ اما در استان ما 
این ظرفیت کمتر مورد استفاده قرار می‌گیرد و با ترک 
فعل‌های مسئولان، قانون موجود قدری با وسواس 

اجرا می‌شود.
اخاقی امیری از تشکیل منظم جلسات مجمع 
نمایندگان مشهد خبر داد و گفت: این هم‌افزایی 
موجب پیگیری‌های ملی در حوزه آب شده و در 
جریان صحبت با وزیر کشور، وی به ‌صورت اجمالی 
با اختصاص 3همت از بودجه بحران کشور برای آب 
مشهد موافقت کرده ضمن آنکه اعتبارات عادی دولت 
محقق نشده و تنها راه، استفاده از بودجه‌های بحران 

است.

 بحران آب مشهد، هدررفت منابع و طرح‌های ■
انتقال آب

نماینده مردم مشهد و کلات در مجلس شورای اسلامی 
همچنین با صراحت درباره وضعیت کات توضیح 
داد: کلات پنج رودخانه دارد؛ اما کشاورزان از کم‌آبی 

رنج می‌برند. این در حالی است که حجم قابل توجهی 
از آب کشور به ترکمنستان می‌رود و از سوی دیگر دوره 
100 ساله قرارداد آب با ترکمنستان پایان یافته و باید 
در خصوص خروج آب از مرزهای شرقی بازنگری شود. 
در مجموع کشوری که به دریا دسترسی دارد، نباید با 
مشکل آب مواجه باشد و اگر این مسئله را دارد، نشان 
از وجود مشکل جدی در مباحث مدیریتی است. در 
کلات آب کشاورزی باید تا حد ممکن به کشاورز داده 
شود، مشروط بر اینکه موجب خروج آب از کشور 
نشود. آب در سه سد موجود در کلات تبخیر می‌شود؛ 
اما برای استفاده به کشاورز داده نمی‌شود و این سدها 

با نبود بهره‌برداری مناسب مواجه‌اند.
اخلاقی امیری انتقال آب از دریا را ضروری دانست و 
بیان کرد: من به‌ شدت موافق انتقال آب از دریا هستم 
و نسبت به هزینه‌هایش هم آگاهم و با وجود اینکه 
فناوری آب‌شیرین‌کن‌ها در داخل تولید می‌شود، این 
ــرای آینده  یک فرصت استراتژیک سرمایه‌گذاری ب
کشور است و اگر هزینه انتقال آب از دریای عمان به 
مشهد را تنها به معدن سنگان در خواف بسپاریم، 
برای آن‌ها فشار مالی محسوب نمی‌شود؛ زیرا آن‌ها 
سالانه حدود ۲۰ میلیارد دلار برداشت دارند و زمان 
آن رسیده که بخشی از درآمد معادن صرف انتقال آب 
شود. ضمن آنکه مدیریت آب باید از ماه‌ها پیش انجام 
می‌شد تا امروز مجبور به طرح موضوع جیره‌بندی 
در پاییز نشویم. مشکلات خشکسالی یکباره رخ 
نمی‌دهد و این نشان‌دهنده این است که با وجود تعداد 
زیاد پژوهشکده‌ها، برنامه‌ریزی کافی صورت نگرفته و 

آخرین راه‌حل نباید حفر ۲۵ یا ۵۰ چاه جدید باشد.
ــاروری ابرها  ــاروری ابرها گفت: بـ ــاره موضوع بـ وی دربـ
در کشور وجود دارد؛ اما هنوز به بلوغ کامل نرسیده و 
نمی‌توان به آن تکیه کرد. البته مردم استان و مشهد 
الگوی مصرف آب را رعایت می‌کنند و رتبه نخست 
 کشور را داریم؛ ولی هدررفت آب زیاد است و حدود 
۳۰ درصد آب استان در شبکه توزیع هدر می‌رود. سهم 
آب شرب 6 درصد و صنعت 4 درصد است و ۹۰ درصد 
آب در حوزه کشاورزی مصرف می‌شود و بخش زیادی 
از آن هدر می‌رود. به همین دلیل است که استیضاح 
وزیر جهاد کشاورزی را با افتخار امضا کردم و با وجود 
فشارها، امضای خود را پس نگرفتم. در حوزه کشاورزی 
بازدیدهایی از کلات، درگز و تایباد داشته‌ایم و باید گفت 
معیشت کشاورزان وضعیت مناسبی ندارد. جهاد 
کشاورزی باید سال‌ها پیش الگوی کشت را اصاح 
می‌کرد؛ اما متأسفانه این اتفاق نیفتاده و امروز کشاورزان 

توان کشت ندارند.

غفلت از رسانه 25 میلیونی زائران در شهر مشهد■
ــه اهمیت وضعیت ورزش و نشاط  ــا اشاره ب وی ب

ــزود: برای ورزش زنان به ویژه در  ــ اجتماعی زنان اف
ــدارد و روز  شهرستان کات هیچ امکاناتی وجود نـ
گذشته در سفر به کلات، قولی برای اختصاص سالن 
ورزشی با اولویت استفاده بانوان گرفته شد ضمن آنکه 
مشهد با رعایت اخلاق و ارزش‌های دینی می‌تواند مدل 
موفقی در تفریحات سالم و ورزش بانوان را ارائه کند و 
این مدل می‌تواند در کشور گسترش یابد؛ زیرا مشهد 
با ۲۵ میلیون زائر در سال، بزرگ‌ترین رسانه انسانی 
کشور را در اختیار دارد که از این ظرفیت کمتر استفاده 
کرده‌ایم. در حوزه زنان، سه دیدگاه افراطی، تفریطی و 
معتدل رهبر معظم انقلاب که دیدگاه اصیل اسلام 
است، وجود دارد؛ اما این نگاه حتی در مشهد نیز 

غریب مانده است.

کشف‌رود، حاشیه‌نشینی و ضرورت اقدام فوری■
اخلاقی امیری به مسئله کشف‌رود پرداخت و اظهار 
کرد: در خصوص کشف‌رود پیشنهاد تشکیل جلسه 
فوری با حضور استاندار، شهردار، مدیر کل محیط 
ــه شده و مقدمات آن فراهم  زیست و نمایندگان ارائ
است. از رسانه‌ها می‌خواهیم پیگیری این موضوع را در 
اولویت قرار دهند. اگر کشف‌رود به قابلیتی اقتصادی و 
اجتماعی تبدیل شود، بخشی از معضل حاشیه‌نشینی 
قابل کنترل خواهد بود. هرچند تلاش‌های زیادی شده؛ 
اما هنوز مشکلات جدی در مناطقی وجود دارد و مردم 
دچار محدودیت‌های شدید هستند. در مورد کشف‌رود 
توافق‌نامه‌های گذشته باید به ‌روز شود و رسانه‌ها نقش 

بسیار مهمی در پیگیری این موضوع دارند.

توسعه شرق کشور و ضرورت اقدام ملی■
نماینده مردم مشهد و کلات در مجلس شورای اسلامی 
از اقدام‌های مشترک نمایندگان مشهد خبر داد و 
تشریح کرد: به تازگی با تاش نمایندگان مشهد، 
مجمع توسعه شرق کشور با حضور ۶۰ نماینده، هشت 
استاندار و هشت رئیس اتاق بازرگانی تشکیل شد و 
رئیس قوه مقننه دو نوبت در جلسات حضور داشت. 
باید گفت توسعه شرق کشور یک ضرورت ملی است؛ 
زیرا تمرکز جمعیت در غرب کشور چالش‌های پدافندی 

ایجاد می‌کند.
اخاقی امیری گفت: فضای بودجه‌ای سال جاری 
ــارت نیز از جمله  ــ ــوده و بودجه زی بسیار محدود بـ
موضوعات رنج‌آور است. این بودجه در دولت نهم یا 
دهم برای مشهد تعریف شد؛ اما به مرور سایر شهرها 
نیز شریک شدند و سهم مشهد به شدت کاهش پیدا 
کرد و به نوعی در سال جاری رقم آن بسیار ناچیز شد و 
در کنار این موضوع، تخصیص‌های آن به دلیل کمبود 
منابع، کمتر از حد انتظار است. امسال برای نخستین 
بار ستاد اربعین و دهه آخر صفر تشکیل شد که با 
توجه به تازه کار بودن، چندان اثرگذار نبود؛ اما سال 
آینده جلسات رسمی آن از ابتدای سال برگزار خواهد 
شد و برخی اقدام‌ها از هم‌اکنون آغاز شده که امیدواریم 
بتوانیم نقش مؤثری در تأمین نیازهای مشهد با 
استفاده از ظرفیت‌های کشوری در دهه پایانی صفر 

داشته باشیم.

نماینده مشهد در مجلس شورای اسلامی  در حضور اهالی رسانه مطرح کرد

دست مشهد خالی از عوارض زائران خارجی

دریافت عوارض از زائران غیرایرانی در بودجه ۱۴۰۴ به تصویب 
رسیده؛ اما تا امروز حتی یک ریال از این محل به زیرساخت‌های 
مشهد تزریق نشده است
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»هیولاکشُ«؛ تئاتری که نام ایران را دوباره زنده کرد

در ستایش یک نمایش میهنی
وطن واژه‌ای است که هر فردی در هر کجای جهان با شنیدنش اشک 
در چشم و لرزشی در دلش حس می‌کند؛ کلمه‌ای که آدمی را به یاد 
ریشه‌ها، خاطره‌ها و هویت خودش می‌اندازد. ما ایرانیان هم با پیشینه 
سترگ و فرهنگ ریشه‌دار خود از این امر مستثنا نیستیم و چه بسا 
این احساس در ما از دیگر ملل نیرومندتر و دگرگون‌کننده‌تر هم باشد.
»هیولاکش«؛ عنوان اثری به نویسندگی »مهدی سیم‌ریز« و کارگردانی 
»محمد جهان‌پا« است که این شب‌ها روی صحنه تئاتر مشهد با 
استقبال فراوان تماشاگران می‌درخشد؛ نمایشی برخاسته از ریشه 
و اسطوره‌های ایرانی که در مدح وطن‌خواهی نگاشته شده و با دست 
گذاشتن بر نقطه ضعف مخاطب و ضمن برقراری ارتباط قلبی وی با 

اثر، احساسات او را برانگیخته و در نهایت به تأمل وامی‌دارد.
از جزئیات اجرا، هماهنگی قابل تمجید عوامل و صحنه‌پردازی خوب 
نمایش که بگذریم، با تمرکز بر محتوا خواهیم دید گشتاسب فرزند 
لهراسب و برادر زریر یکی از قهرمانان شاهنامه و به عنوان شخصیت 
اصلی منفور و گریزان آغاز داستان، پس از ترک ایران و رفتن به رم و 
ازدواج با کتایون، دختر قیصر رم و قدرت گرفتن در دربار وی، پس از 
نجواهای درونی و شبانه و در نهایت، در نبردی طولانی با خود و به یاری 
و القائات برادرش زریر رفته‌رفته بر هیولاهای درونی خود فائق می‌آید 
و عشق به وطنش ایران، او را دگرگون می‌کند و در واقع اینجاست که 
ذهن مخاطب به دنبال پاسخ این پرسش هم هست، گشتاسب یا 

زریر؛ کدام یک قهرمان واقعی است؟!
کشمکش اصلی داستان را می‌توان روبه‌رویی دو برادر؛ زریر و گشتاسب 
پس از مدت‌ها دانست که شعرخوانی راوی در انتها، این صحنه پایانی 
را برای مخاطب دلنشین‌تر می‌کند. »هیولاکش« به خوبی توانست 
با روایتی نو و برگرفته از ادبیات کهن فارسی بار دیگر عظمت و جایگاه 
شاهنامه حکیم ابوالقاسم فردوسی را در گوشه‌ای از شهر به تصویر 
بکشد و نشان داد بازگشت به ریشه‌ها نه بازگشتی واپس‌گرایانه؛ 
بلکه راهی برای بازیابی هویت و معناست؛ هویتی که در هیاهوی جهان 

امروز، بیش از همیشه نیازمند پاسداری و بازآفرینی است.
یادآوری این نکته نیز ضروری به نظر می‌رسد که مشهد به عنوان مهد 
تئاتر، پس از تهران که هنرمندان بسیاری را در قلب خود پرورش داده، به 
برگزاری بیشتر اجراهایی با محتواهایی از این جنس و برآمده از فرهنگ 
و هنر اصیل ایرانیان نیاز دارد و چه خوب است به جای الگو گرفتن از 
نمایش‌نامه‌های خارجی یا بدون محتوا، برای عبرت‌آموزی نسل جوان، 
به فرهنگ اصیل ایرانی رجوع کنیم و داستان‌های پرمعنا و غنی این 

فرهنگ سترگ را بیش از پیش به روی صحنه ببریم.

خبر

مدیر کل میراث‌ فرهنگی خراسان رضوی خبر داد

داوری ۱۶۰ اثر از ۲۰ رشته صنایع‌ دستی 
در هشتمین دوره مهر اصالت ملی

مدیر کل میراث‌ فرهنگی، گردشگری و صنایع‌ دستی خراسان رضوی 
گفت: در هشتمین دوره مهر اصالت ملی، بیش از ۱۶۰ اثر از سراسر 
استان خراسان در ۲۰ رشته مختلف صنایع‌ دستی مورد داوری قرار 
خواهند گرفت و در صورت برخورداری از شاخص‌های لازم، مهر 
اصالت ملی را از همین استان دریافت خواهند کرد. تاکنون ۴۰ اثر 
صنایع‌ دستی از هنرمندان استان خراسان موفق به کسب مهر 

اصالت ملی شده‌اند.
به گزارش ایسنا، سیدجواد موسوی در جلسه »داوری هشتمین 
دوره مهر اصالت ملی« که در خانه ملک برگزار شد، با بیان اینکه 
برنامه اداره‌ کل میراث‌ فرهنگی خراسان رضوی، خارج کردن صنایع‌ 
دستی از حالت ویترینی و سوق دادن آن‌ها به سمت کاربردی و 
مصرفی شدن است، افزود: تحقق این هدف مستلزم تعیین قیمت 
مناسب، مشخص بودن گروه و رشته و همچنین ابعاد و وزن آثار 
است تا بتوان بازار عمده و مناسبی برای فروش آن‌ها در نمایشگاه‌ها 
و افزایش صادرات ایجاد کرد. همچنین در نظر داریم خانه ملک را به 
پاتوق کارآفرینی و نوآوری برای ۹۰ رشته صنایع‌ دستی تبدیل کنیم.

وی به تفاهم‌نامه‌ای که میان خانه ملک و اتاق بازرگانی شکل 
گرفته، اشاره و تصریح کرد: خانه ملک و اتاق بازرگانی تفاهم‌نامه‌ای 
برای ایجاد مرکز توسعه بازاریابی صنایع دستی امضا کرده‌اند 
که در این راستا، خانه ملک به مرکزی برای نوآوری و نوآفرینی در 
حوزه تخصصی صنایع‌ دستی تبدیل خواهد شد. همچنین 
نشست‌هایی با پیشکسوتان این حوزه برگزار شده و استاندار نیز 
آمادگی خود را برای حمایت؛ به‌ویژه در حوزه مواد اولیه و صادرات 

صنایع‌ دستی اعلام کرده‌ است.
در ادامه، سمیه روانخواه، معاون صنایع‌ دستی اداره میراث‌ فرهنگی 
مشهد با اشاره به مدت کوتاه جمع‌آوری آثار داوری ‌شده توسط 
معاونت صنایع‌ دستی اظهار کرد: این رویداد هر دو سال یک‌ بار 
برگزار می‌شود و امسال تلاش شده تنوع بیشتری در داوری و انتخاب 

داوران ایجاد شود.
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